

РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ «город ХАСАВЮРТ»

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ГИМНАЗИЯ № 3» 368000, РД, г. Хасавюрт, ул. Нанба Гаирбека, 446, № 29. Тел.8(87231) 5-22-12. E-mail: hassosh13@mail.ru

Отчет по проформентационной работе в 2023-2024 учебном году

Организация профориентационной работы в школе является важным направлением в структуре учебно-воспитательной работы и направлена на обеспечение вопросах социальных гарантий профессионального самоопределения учащихся. Профориентационная работа с **учашимися** организуется в соответствии с единой моделью проформентации, разработанной на базе проекта «Билет в будущее» (в основу модели закладывается «профориентационный минимум»), с Концепцией развития системы работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся на период до 2025 года, дополненной в соответствии с календарем мероприятий по организации профессиональной ориентации обучающихся на 2023-2024 учебный год. Для реализации профориентационых мероприятий (профминимум) в гимназии №3 используется внеурочная деятельность - курс занятий по программам «Россия – мои горизонты».

Программа «Россия – мои горизонты» подразумевает работу по программе курса внеурочной деятельности «Билет в будущее», рассчитанной не менее чем на 34 академических часа. Программа включает федеральный и региональный компоненты, при этом федеральный компонент содержит не менее 17 часов. В 2023-2024 учебном определен базовый году уровень реализации профориентационного минимума.

Цель реализации базового уровня – активизация профессионального самоопределения обучающихся и формирование у них основ карьерной грамотности (инструментальной стороны профессионального самоопределения). Цифровым ядром реализации профориентационного минимума является информационно-сервисная многофункциональная онлайн-платформа. которой размещаются профориентационные материалы, онлайн-диагностика и

В течение года для учащихся 6-11 классов были организованы тематические недели: Неделя финансовой грамотности (сентябрь 2023 г.), Неделя социальной сферы (октябрь 2023 г.), Неделя промышленности (ноябрь 2023 г.), Неделя строительства, ЖКХ, энергетики и транспорта (декабрь 2023 г.), Неделя профессий сотрудников правоохранительных органов, сотрудников МЧС и военных профессий и специальностей (февраль 2024 г.), Неделя самозанятости и предпринимательства (март 2024 г.), Неделя сельского и лесного хозяйства (апрель 2024 г.)

Знакомство с военными профессиями в течение года проходило в ходе встреч с участниками специальной военной операции – выпускниками школы. В течение года на портале «ПроеКториЯ» для учащихся 6-9 классов были предложены открытые уроки в режиме онлайн. Уроки организуются в интерактивном формате с участием ведущих индустриальных экспертов и бизнес-лидеров. Кроме того, на портале предлагаются тесты по теме урока, по определению своих способностей, дополнительные материалы, ссылки на полезные сайты. Учащиеся знакомились с профессиями: корректор, специалист по наноэлектронике, инженер аэрокосмических систем, инженериспытатель и др. Родители принимают активное участие в определении жизненных и профессиональных планов своих детей. Вместе с тем, вопросы выбора профессии и определения путей образования представляет трудную задачу как для самих обучающихся, так и их родителей. На родительских собраниях и классных часах в 9 классе, во время индивидуальных консультаций - классный руководители поднимали вопросы о важности правильного выбора дальнейшего образования детей с учетом требований современного рынка груда.. Наши воспитанники принимают активное участие в различных олимпиадах, соревнованиях конкурсах, выставках по инженернотехническому, естественнонаучному и гуманитарному направлению.

Учителями ведется активная работа по развитию детской одаренности через включение обучающихся во внеурочную деятельность и дополнительное образование. Школьники активно участвуют в муниципальных, республиканских конкурсах, конференциях.

Заместитель директора по ВР

Омарова 3.Т.